Il[]l 8) Un produit particulier

«_La péche aux zéros »
Dans les deux « filets » ci-dessous, chaque noeud pointé est le produit des noeuds pointant sur lui.
COMPLETE ces deux « filets » sachant que chaque neeud contient :

o Pourlafigure 1: un0ouun 1. Pour la figure 2 : un entier relatif
Figure 1

Figure 2
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Je me teste >

| Proposition ‘ Réponse A ‘ Répanse B | Réponse C ‘

l @ L'expression « 5x + 3 » est ’ un produit | une somme § une équation

“o~ Determine la demiere opération effectuée.

| @ L'expression « 5( x + 3) » est un produit || une somme | une équation ‘

“# (x+3) estunfacteur dans cette expression.

| @ L'équation « 4x+3 =7 » a pour solution : ‘ 2 | 1 | 0

“#" Tu peux tester les solutions proposées. II '4"3 i‘;“

I_Cf La forme factorisée de I'expression « E_ :@ 1_5. » est

|

Wk xat kxb=kx(a+h) .-r_::i‘;’";r; __(.(:“.3)?'

o~ ~ .
I_@ La forme factorisée de I'expression « x(}) 6x + 3l » est { i I (x +3)* Im

¢ (a +b)? =a 4+ 2ab +£ identités remarquables 34-}0 GLJ-.Q 04'3:-0

%’L—L équation « é:t;r -!-J 32 '-0‘-;3 pour solution(s) ‘ /ﬂ/ ‘ ’,;S’_I -3 I

“#" Teste les solutions proposées.

L L'équation « x* + 6x + 37= 0 » est une équation de degré : { 0 ‘ 1 2
“#" Le degré d'un polynome réduit gr-\rariaix est I'exposant le plys grand.de la variable x .
;T__ ¥ ac+3) (e - <
I_ELE forme factorisée de I'expression « x? ——3 » est L__Ls--&)" (x=5)(x + 5) (?- + x

“w a’ - b* =(a - b)(a + b) identités remarquables : reste a savoir ce que valent a et b.
o

N\ =
rx-uuut—-v e
L'équahon « x ~ 25 =0 » a pour solution(s

 Testqop fRYERIpsts®

L'équation « x* ~ 25 =0 » est une équation de degreé : ‘ 0 ‘ 1

| @ L'equation «_@_ __3_» a pour solution :

+5
‘l’ On peut drvlser Ias deux membres d'une équation par un méme nombre non nul.

I;@L‘équaﬁon«2@=0»apoursoluﬁon: ‘ x:% ‘x;-—-'r‘—"!" T

~¢" On peut rajouter un méme nombre aux deux membres d'une équation, I'égalité est conservée.
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Défiréussi? g >

I\

On considére une piéce industrielle, de forme carrée, de coté 5 cm dans laquelle =

on a découpé un carré de c6té x cm. Les aires sont exprimées en cm?.

DETERMINE Ia valeur de x telle que I'aire de la piéce industrielle soit de 16 cm?, ?
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

EXPRIME tes réponses au dixiéme de centimetre prés s'il y a lieu.

S 0 ) PO O 5 A O ) )
B e H . 5 )
i (A, 4-
X ‘l;}_ "lf ?
ne KT
e 24 __d(r.fﬂ(‘-_j__'-
[ Som
- 4 l: e { Al
1 <\ []
N V4 + s A
Y lanamd | L /(b N L B4 ||
Sex Y AT
Y IS VRN
g
Tt L]
S M g | =
ﬁ )
— __‘_('-)
W~
R ¥
AY 7
¢ VdAaet e
N =W/A
l
o o' ) D 3+ =0
2
L i) -
0 : l<E3 &d HE
.4 o 1 gl 1IN
,gF!,r;iqvg N D, W UG E R
S e
1 La valeur de x telle que l'aire de la piéce industrielle soit de 16 cm? est 3 cm.

—
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2. Activités :Retour aux équations et un zeste de factorisation. >

Activité 1

X —3x=2-4x

ATO[ [+ @[]

 Rappelle-toi comment on vérifie si un nombre est solution d'une éguation.

Ct3e) 28990 A 302964 = 4 el rolukionds og.i%mjm
Y46 2 84¥ . 3 4.
oui -a 2.2
o
= L'équation proposée est une équation de degré Q
Etil y a 4. solution(s) (Ao a0 W) e
Nous n'avons pas encore appris comment les résoudre mais .....tentons l'exploit |

DETERMINE parmi les nombres ci-dessous ceux qui sont solution de I'équation : @?

Photomath

B owmow o e w W v o W wm w v mm o wm  ww Ry

! Pistes : Mets tous les termes dans le premier membre
| ) Réduis les termes semblables
i 4 v Factorise _|
......... s T g W i Y,
rx"'..}m:&m%z.
a3 .= 0. =
or" T SR BN . J.qudahdu.w..d
Crr.r;?.») fow % B A T R I TRERpY cau
Q, ondhode Leuned
Activité 2

d" Ve =0 S
On considére 'équation (x +3)(2x - 1) = 0.

% Quelle est la nature de son premier membre ?.. .d.t. m
% Quelle est le degré de chacun des facteurs du premier membre ? d‘?d,g_ ..........................
e

4 Quel est son second membre ? Qane.

% Un produit de facteurs est égal & zéro mm—mmm d’n.iadwo&@ O

4 Recherche la ou les solutions de I'équation

................................ (3. (A% =) =0 f

A 3EeTOU er-l-—-ﬁ ‘g-”
....................... |

2o -3] Szt
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AcCtivité 3 (Activité 7 séric | : NAM page 98)
COMPLETE le tableau suivant

* enbarrant les nombres de la colonne 2 qui ne sont pas solutions de I'équation donnée dans la colonne 1 ;

en écrivant dans la colonne 3 toutes les solutions de cette équation, (Piste : examine le degré du polyndme)

. Barre les i
Equations ""':nt“::" Toutes les solutions sont...
solutions
X (x-2)=0 4;0;2 Oet2
(x=8)(x +2)=0 +2:5 Set-2

@x +1)-(x-3)=0 il 1/2et3
arx.pdac nc—3==>§ ;3
i # :
e =0 L 45 Set5

Creag)(me—s) = o

@.(}%u j e 232 S-{j impossibleay, leé

;

(x +1V@4=0
(st tt) (x4a.-2) =©
(n:-n] (n: N

Gaf) &

& -5 = I
Az -
',\
<--+n-=4»-=w

(x4 (Qex +3) (2::. IJ =0

{4 =2 Ax4+i 2o Jrx-3=0"Y

~¢ = =4 =-2
Ogserve 3 adm = 3'

., ¥Llespremiers me.rr?é:'e.s des equa%ns é’oposeas sont tous égaux d zéro. Certains sont des
é J produits de facteurs du premier degré ; quand ils ne le sont pas on tente de les factoriser..
% Le nombre maximal de solutions dépend d {lorsque le premier
membre ast développé el réduit)
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:E@:%ZQZ‘QZY

a) Compléte le tableau suivant.

Activité 7 — Equations produits

Barre les nombres qui

Note toutes

Equations ne sont pas solutions. les solutions.
X (x=2)=0 d00D, & nolukion,

(x=95).x+2)=0

Lo ER

o2

5 aak rolulion & -2

doct | =0

(2x+1).(m_@¥@ "'g— -d 3

x2—£;=0 o _ /@}( 5k mQM}l'W\J(— 5)
2420 MNedz-1 X%X -

aipod=0 N Aok_3

dot =l
=l

J



J, Exercices dirigés

)

RESOUS les équations suivantes et note I'ensemble des soluti

)

A) Outil : mise en évidence

v )

6xi—1222 =0 3x? = —dx (x43)7-7(x+3)=0 = =5 +x=5_ ‘
6ot (e — 9) =0\ 3oct+ 4 =4 (x4 ( c o [ | it 5
:J— X _(3 ﬁ C Loy J) ) (x3)o )+l -5 =10
g I LA S Py s
IT!::D! ('L=.‘2] rx:oéJEM‘{; ~4+3z0 oufa-y o (rx...s) (f't—a) —
S” i @00 3 re =Y @o"jr’il
D=z30,d / = N {g.qkl @-$20 v M- = @)
el b TGS
B) OLITI| identités remarquables > . g{:’? _fafsj
;x +1=4x 43:*:1 362 tZﬂ.:r.-l’-J;=l;-v 9xi+4=12x
Tc -u@ur;:’cm o Y« -14_=O o ]_' f %”é““*ﬁi=@
x4 dde. g I L o Crad 3 9
CJm-A)a' o Gty (A4} = (Crx+,l)4‘.'.-0 93 ..12’
Qe (3 ~)=0 Fredd=o o Fx-A= I =
IR Az0 Aesl oduny. Kal)eo ("';'1) =
54%,3 am=1 [ &y = s e o
22 5 Sz {44 S W daE e
€) Outil : équations « carrées » > ‘{ﬁ =2
3
hY
=31 rb:_* 7}3] ) @ 75 Ig x*=24
w84 o Bt S0 ? at Q4 =0
G+ ) (< -2)= 3__0 3(n _ac?._,, (,,L,,@)(q_
m&"l ° e o, 3 etk
{L 3, E A slo (r+267) a2
R m4g =0 ov x -5T%
S:{ ; j x=-§ ov xS 13 3300 oy AaAQN'=0
S-1-5;3 j A7 ou ()

On appelle équation carrée, une équation de |
“Toujours résoudre en utilisant « la différence de de

ormd x* =

» éﬁ:le a zéro.

2y 3=
- @ sia 5_9 alors  ['équation n'a pas de solution : S=0
E = si a\ig alors l'équation a une solution unique x =0 : S={0}
=~ & glas G, alors [I'équation a deux solutions x =@ etx=—ya: S={-/a;va}
CCN 3u,
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‘ Outils A mise en évidence ‘ ® (x +3) T(x +3) =0
@ (x-3)(x-5)+x=5

15
® 6% - 122 =0 3" 44AC = 0
(- 9) =0,
=0 oxr @¥-1=0 NC. (31’14. Li — )
=0 [x=2]

03] VAR
-0 OJ Ax44=0
');fx ::."'Ll

|

rx =g Ov

e




Page 11 Série A

@ (x-3)(x-5)+x=:

(re-3)(n - - Bo




Outils : B)identités remarquables

®4X2+1:4X ® 36X2+12X+1=O

DL, B @ 9x*+4=12x




Bl | Outils : b) identités remarquables

® 4x° + 1 = 4x @ 49 X’ =1
'-I(!a'-l—TqC—j'lnc cO a&p Waxt-a=o
. > (Yacsp(3a-4) =0

drc 4 Qdaxd
VAR

(I - -‘).L:-O
(Dnc AQArx-N=z0
(V4
e -4=0
Arx =4




Outils : b) identités remarquables

8 1 2at 1= © 9’ +4=12x
A\ 2 _
ir T“J‘F & datyy-nx =0
bx 4 U r
2.0at. 4 Sa 2
D (302—1.)& =0
&3 (écz+4)1' =0 1
J dz-2 =©

Z =L

Geta = _
e )

53]

5141




A & 2 i

< -w&su?.w-._““-u f_/w’nwx-q. ".._Mrﬂvﬂtﬂ-w’“ﬁ(‘w'ﬁ‘ﬁbur— = —-ij ey

.J.J,..,..L‘., -?w— -.-m---u-—‘..rr---«-_m ”’i-'"'] . -~

.ut-..,i:,_tg.w_,gﬁr it
i

.....-.-‘-..-L_-'f'?}wg,q-r‘-f— et ,._...4?‘__._-.‘..,...?”,;#,.... " et .'._-«T...._\-.‘_._.Fw b‘....,..._ :

et e b s i) e :,_.”,,:L.Pr._ ” 2, (4) ‘J““J—” o
” DL AL LA ST iy . fiboa i mn b TR0

—--—-J.....,-—d--.tl_‘___ = 2 ,ﬂ’-—--.._-_—‘;.,_,..../-. -y
2 IELAE \ et
A e AT e g ?“-“—"‘“ ,fﬂﬁ*‘nmvw

..

3__,,‘,.;!”3* i .-—--T.—J {mudﬂddfm
: ¥

—h..

:\;.,;u)-‘f”f =
oy I’f AV
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-




‘ Outils : ¢) Equations "carrées" \

K4S :'-me —-S.::b

x=-S ou =S
S< f—s,-sj




Outils : ¢) Equations "carrées"

S= S=¢ a2y
- [— (fx +0-§1)(m -(1—'!) =0
ov e (x12€)(x -t) =0
& net4 49 =0 / \
mwd‘ ol atilg =0 OV a -2\ =0

covr. 't oo fodoncold gy RN




xX==11

T Gt
3 =0 2 solutions x =\/11 et x = -\/11

Vérifications (V11)2 = 11 et (-\V11)2 = 11

X2 + 16

0

On peut se dire que comme un nombre au carré est toujours

positif, on n'a aucune chance d’en trouver un qui vaut-i16donc cette
équation n’'a aucune solution.(parmi tous les nombres que I'on connait en 3°™)

X4=+16

aucune solution.

1. Sia > 0 |'équation x2 = a admet 2 solutions \fg et -\/a.
2. Sia < 0 |'équation x2 = a n'a aucune solution.
3. L'equation x2 = 0 admet une solution, 0

ﬁ



quﬂnaaeﬂ_ <7 O Fogell&piemieve figne
*“_ >

Divers

®J§ZX—_2‘*X+5§BO ®( _2_"2:—)
" 4

A tS =
o = 8

e =2 E
77
= dng:o

"
L B '
[ED =V pets
)
13 =0 O~ ’I-"Br-o
-°""

oU P 4
Aal)f =0
4(n’9)=0
L{xD(®-D=0

[




Divers m ﬂ
7\

©) 9(2X+6) =2(X+11)'2f_
_ A tA2 - 2t

& Jfa + 54
o
> axbam el gA8xt Y =0
4D
&
(aiy) (x14) =0

10 -4 e

L1y 0o o L Y =O
Vo ~—




Divers 5"13
%“/,W
2 _ 2 =
@  20x>+45=60x ’@%g'xaﬁ ¥,
oxl_ fo o« +4S =0Olg(2a’4)=C v T a8 1_;9_1
) A -
5 (Ya'@nax +13) =¥ | cxlad
b a3 | axt-a =0
L1 3 \.2_/5‘-_: =0
2
da - =0 Y
IE'( a-‘ ?) @ l
-3 =0 (\r'w) (J‘M 4) =0
2ax =3 l."’l ‘-1 e
Eﬁ = _-r'l @ +t4 =20 O L &« -
S WE’ - a{“ S=& a"‘ jf
41.33 u,h.hnﬂk . .ﬁ' PR 4;-?




. Page 14 deuxieme ligne
Divers

@  20x2+45=60x ®36%x -18=0
JZ(erz'_,/[);o
«Doml—-éorz_-f-‘-lf =0 ¥

o

dx*_ g -
2 — o
E(er _d2a 4 9) -6 \‘L_/ T

4

tL \Qm 4
i{,"xj Jq{;'r%-do (\EIK+J)(W1.-'&-4\=.0
Sam-s V4420 \E\A—lm
5 (e - ’.\) =0 Q=2

S‘:{}-) Qe -3=0 3 d.-

-4
{ d“; E L
m=% e~ L Xz m

=
p 8







D) Divers

(5 - 4x)(6x +2)=0 3+12x2+36x=0
i . -
(S'_.‘-lrt).:.o ou 6 rd=o = (%—“”D.m-;}g-b
-9 =S ou 31(3::(4)) = O e T 6
L VAR P e
3m =-4 m(oc"'c)l'-.:o
B e .o
n=-¢




I Page 14 troisiéme lighe I

D) Divers
® 3X =18 x°- 27
& 3a gatiarzo
> 3 (- ¢ xtt+9) =0
3 (m'-(m-c)+3 ) =0
!
Lren omond. . ,
3x = A8 -1}
& 3t atn?; 27 =0




APPLIQUER 1

Résous les équations suivantes et note |'ensemble des solutions

Page 15 série 3
S=4-Si4]
. i
Trosbulk A v
(x-2)(x+1)(2x—))=0 ¥
g L"_I:

2+25 =10X E+5x+2) =4 (x+5)
X —oouw XrdeoomAdn|d)=0 (x5 § (m41]'(;f"")-=©

= o r=-dex a=ld :
e (ot s) (ayq & _m)):(?

] 2.
g . (-)(,_Johc-ﬁ'g_g =0
JS- i,%)l\} TO »I, a5 (pc.;g) (E‘FQ—"I-&);,O

. :
Jps (a3 (-3”“;3) =7
Cette équation admet trois racines (n(G S) < =i .2 (q, ] S) ( A — /]J -

§ < =
doi;fs O AN =g

Y-S o A~A=2

=P

e
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APPLIQUER 1

Résous les équations suivantes et note |'ensemble des solutions

x-2)(x+1)(x-1)=0 ¥+25 =10x E+5) (x+2) =@ (x+5)
& p-10x+25 =0 S Xt5)x+t2)-@d-x)(x+5) =0
X-2=0 ou x+1=0 ou 2x-1=0 x+5)(x+2-4+1) 0
SATI- 2 — Q X+ I - I e
x=2 oux=-1 oux=05 < &= 0 o |
&S 8 -0 & (g+5) (2x-2) =0
“ - =
&g =5 ¢ Z2x+5)(x-1) 0
Cette equation admet trois racines g0 -0
nolubiom x=-50u x=1
={-1:05:2) ={s5} s={-5:1}




Page 16 série 4

APPLIQUER 2

Résous les équations suivantes et note |'ensemble des solutions

Pooduul
v =
D (x-5)(2x+3)=0 @) 2x(x—1)47(x—12_ ©) (x=3P=25
8x¢_-S-0 e Lxt3=0 AX (;x.ﬂ_?{d-l =0 (m_‘})L_éf =0
Ax =-3
Je (ﬂC-J).( Lz -1 =0 I s

x=3
f!-‘-g- o 2 LW \ (-3 +5) (-3-5) =0

- wzd on =3 J

4L =0 oV x-¢ =0
S"i";sls 0C =-4 O ~x =&

e




Page 16 série 4
APPLIQUER 2

Résous les équations suivantes et note |'ensemble des solutions &

B (x-3)7%=25 @ 9x =25x

80.1 ﬁrxlv 2L i

[\

&,

a8z 99 - o
d(3¢is](3m-s)i‘5/ f Qs-g N

VN, O

=0 O Ix-%S-

2=0| O 3xiS=0 O 3 - &C

‘a-: -5 =S| =
3 3




APPL[QUER 2 m bq Page 16 série £

Résous les équations suivantes et note |'ensemble des solutions f H
(e a3¥ee-D 2 x4 3)
ARSI

'
) _ ;(Y'—S)(?éf 2)=0 @) w p2y ©
J ) —(‘xt-g- o - =0 1 (a+5)2—a2+25=0

maﬂ“'w xt-9 —24+6 =0  |f—
dﬂh y©

P _,z?l\:dg =0

_ 2 Hrz-s)ggﬁoo}-z(ﬂ-a) o Hownu, 3°
_AS'l: f%}o)gj Ed-))(e-li :‘_2) = O
S:’{-‘l;)j
ONNE)
® 6 ® ©



Page 16 série &

APPLIQUER 2 degt2 = 2,
Résous les équations suivantes et note |'ensemble des solutions w &d‘-ﬂL ﬁg

® (@t3)? a2+'>s 0 o=

(a+g)” *_?_‘t_"-o [ov ] (a+s)t = (at :.:) =0

(a9 + (s+a)(s-a)=o

/

(ots) (oas +s-4£) =0  Jiome
(a+<) . (L) =S Ls49)™ — ()t r2s do
2 (a+s)  =-o 6 _15s +25i0
3 g.-l-‘ =0 o gol
S o ==& Out .




Page 16 série &

APPLIQUER 2

Résous les équations suivantes et note |'ensemble des solutions

@ K2—6k+9=0

If A
e (h-Deo

"l-} =0
'*-'-'-3




Page 16 série 6

miﬂaﬂkm\hc &?\ad‘bw) = ine. faoporkion

Ww f.éc-:bad.zﬂrc.

€4). 46 = e (e ~g)

i = 2 & X8
5 SR L (1752 (Q(rn{\}:-m

o (A G4mO x4 = (‘“'1
W~ (m‘-___AGQC"'qu::‘O /a
nd = :

_(rx_g') . Nect2 _QA‘r.—-

G S [ s



APPLIQUER 3

ECRIS une équation produit nul qui admet I'ensemble S comme ensembles de solutior

@)

S={-2;3}

(rx. +1) ((I- 5):0

Page 17 série 7

) s={—§;3} ® S={-2;1;6)

(m-t-g-)(nc -3) =0 (42 (et ) (=€) = O




28
B-C

ngﬁm Activité 7 — Equationsigduits [E m

b) Résous les équations suivantes.

/A1) (x-4).(x+3)=0 2) 2x.(3x+5)?=0

X.(x=7)=0 2.5x+7)=0
(2x—1).(3x+1)=0 X.(5-2xX).(2x-7)=0
3x.{(2x-5)=0 -3x.(2+3x)=0
(x=5)2%=0 (x+1).(x*-4)=0

4) x2=5x 5) (2x—3)2-4=0
X —8x=-—16 x?—(8x—=5)?=0
x2—24 =25 xX3—-x=2x2-2
4x2-5=0 2.(x=1)=5.(x—-1)
xX?+9=0 X.(X=5)=x

3)

AM 58b

X2 —14x +49=0
x3-4x2=0
9x?-4=0
5x2—20x+20=0
3x3-27x=0

2x°=(2x+1). (x-2)
5+ 3x%=(5+3x).x
2x2 + 25 = x2 + 10x
4x% — x = 16x% — 1

X2 + X3 + x =3x?



3=z0
~

1

dnc=S

% X.(x=7)=0

SN

-~
=1

28

X ~ 1 EP'

» 4
L T

0

AN

0

-4 o
G Bl

0

« (X +3)
« (X+3)

X.(X=7)

X rx

x-4)

1) (x—4)

:ﬁ (2x=1).(3x+1)=0

o

1

0

(2x—=1).(3x+ 1)

=0

(2x - 5)

(x=5)2=0

3X .



AM 58b

fach
S = \J

=

=0

(5% + 7)

2.

=0

X.(5-2x).(2x—-7)
-3x.(2+ 3x)

=0

(x+1).(x*-4)=0

T
-~
=




2.(5x+7)=0
X.(5-2x).(2x-7
-3.(2+3x)=0
x+1).(x*-4)=0




. Colonne 2 Sy
ﬁ_Zx.(S)HS)z:O ¢2.(5X+7)=0 m
o} . -
M@mwjﬁ—t'l“—;ﬂeﬂ;o
 Totzol o 3n4s =0, L =~
3! = _S‘i-‘ ( A
- oL =< 2=\
= ; T Y.
S={-JdS: o\l . .
S0 J"l 2 H‘T: -3x.(2+3x)=0
_7% X.(6-2x).(2x-7)=0 e
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Pour quelle(s) valeur(s) de x, exprimée(s) en cm,
I'aire de ce trapéze est-elle égale & 40 cm?.

Q<+2)

x-3

a(‘aa{‘-%)= ZQLﬁ‘)-—’l

(rz.+q + +2) [ nc-3) .

¥
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Détermine la valeur de x pour que ...

a) les aires respectives du rectangle et du triangle soient égales.

— Q
S B
c&b&&{: S |

S IS =0
e X (Ax-S) =
/
T

L =9




Détermine la valeur de x pour que ...

- Ao

b) les aires respectives du rectangle et du carré soient égales.
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/“ Trouve deux nombres naturels consécutifs tels que leur produit soit égal a leur somme
augmentée de 1.

0 )
4 -
e Rl .
| A
Risew

En additionnant le tiers, le quart et le neuvieme d’un nombre, on trouve son inverse. Quel est ce
nombre ?

i
] e -

; Détermine la longueur du cété d’un carré dont le périmétre exprimé en cm est égal a I'aire
= exprimée en cm?, . :
Il

Détermine le rayon d’un cercle dont le périmétre exprimé en cm est égal a I'aire exprimée
en cm?.
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M Trouve deux nombronsécutifs tels que leur produit soit égal a leur somme
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nombre ? Sack e Le m

4 =,:L .
.J.Bl.ac-e-é-a-sﬂcx = 5. nc _ 4

En additionnant le tiers, le quart et Ie neuyiem i @nbre on trouve son inverse. Quel est ce

.34
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‘-""“' oo —aA_ |0

Détermine la longueur du cété d’un carré dont le périmetre exprimé en cm est égal a I'aire
exprimée en cm?,



_&9 Détermine la longueur du cété d’un carré dont le périmetre exprimé en cm est égal a I'aire
exprimée en cm?.
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Détermine le rayon d’un cercle dont le périmétre exprimé en cm est égal a I'aire exprimée

en cm?Z. Jtl(UJLdLL)SOZ(m
ANE - ux*
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Quers sont les triangles rectangles dont les mesures des cotés exprimés en cm sont trois
nombres entiers consécutifs ?






. Soit I'expression H telle que Pb. sm J‘
H=(5x —3)* + (1 —4x) - (5x — 3),
Sa forme développée est 5¥% — 13x + 6
Sa forme factorisée est (5x— 3) * (x — 2)

v jw

Manon et Martin veulent calculer la valeur de l'expression H pour X =

3 oot ume colubion de (s-3)(x-2) =0

om A”J: U‘J

Sc_3 =0
Sex =3




Sixie 6.

Deux éléves de 3A veulent résoudre I'éauation suivante : (3x — 1) = (2x — 5)2.

_ J'ai (it apparaitre Lequel des deux a raison ?
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Série 17,

vitre différent :
100

Lors d'une rénovation d'une maison les anciennes fenétres sont changées pour des fenétres en aluminium.
Ces fenétres en aluminium of frent un profil thermique intéressant mais colitent trés cher,
Voici deux schémas de fenétre, chacune comprenant 4 surfaces vitrées carrées identiques mais avec un cdté x de

100

Pour des raisons de budget mais aussi de

luminosité, on souhaite que laire de

]

0 ‘

-

Faluminium soit de 3 600 e,
DETERMINE la longueur x vérifiant ce
souhait.
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Exercices supplémentaires

2x=-Dx+4)=0
%x(.’p-éh’) =0
4x(-v+19)=0

Sx(6x—TH4x + 28— 6x)=0
Répon»e,:s

(2x-Dx+4)=0
(Bx+9)(5-x)=0
(x+6)5x+2)=0
2x(5x+8)=0

%1(3—41) =0

4(4x-13x+5)=0
3x(Sx+ 4)5-x)=0

s

4x(-y+19)=0
-2a(-a+7)=0
(=3x+TH5x+2)=0

2x+1)?=0

5x(6x — TY(4x + 2)(8 - 6x) =0

[£:w21~4w§.'}:0

3 2

[——l—x-i-TI——l—.t-ét]:ﬂ
4 2

(Bx+9)(5-x)=0
HA4x-DEBx+35 =0

-2a(-a+T7)=0

€

Dl

(x +6)(5x+2)=0

2x(5x+8)=

0

3x(5x+4)5-x)=0 (%t - ]I-&l-%x) =0

(3x+T5x+2)=0
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Les solutions de I'équation sont
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Les solutions de I'équation sont
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Les solutions de I'équation sont
Les solutions de I'équation sont

Les solutions de 1"équation sont

La solution de I'équation est

Les solutions de 1"équation sont

Les solutions de 1’équation sont

Les solutions de 1"équation sont
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